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Izhaja t e a k o soboto ob 

6. uri zvečer.

Prodaja se v tistih tržaških 
tobakarnah kakor .Edinost1

po 2 kr. odtis.
Naročniki .Edinosti* dobi
vajo to prilogo vse leto, 
ako priložijo naročnini za 

.Edinost* še 1 gld.

"V

NOVI
Cene oglasom v .Novičarju' 
so: za petit-vrstico 8 kr., 
za naslove z debelimi čr
kami so plačuje prostor, ko
likor bi ga obsegalo navad
nih vrstic. Poslana, javne 
zahvale, osmrtnice in do
mači oglasi, po pogodbi
Frankopana pisma In rokopis 
je poäijati vređništvu .ВИжцгј1.
Kofrankovana pisma se ne 

sprejemajo.

Boj za slovensko šolo.
Pred kakimi osmimi leti zapričel so 

je v Trstu boj za najdragocenejšo svetinjo 
vsacega naroda — boj za n d r o d n o 
šolo. Brez svoje lastne šole ni se nam 
nadejati poštene mladine, poštenega na
raščaja in bodočnosti. Stare veje izumirajo, 
to je zakon vsega stvarstva; ako pa ne 
skrbimo, da na njih mestu poženejo čvrste 
mladike, slediti mora — smrt. Dd: ako 
si ne ohranimo mladine, ako ne dobimo 
učilišč, v katerih bodo v nežna otroška srca 
pokladali čut zvestobe do domovino, ako 
ne dobimo učilišč, ki bodo res služile bla
ginji in bodočnosti naroda: potem gorje! 
— ndrod naš mora se pogrezniti v ndrodni 
in politiški grob.

Da, tako je! in hudo se vara tisti, 
ki tolaži samega sebe, da ni tako. Pred 
osmimi leti že prišli so naši tržaški rojaki 
do prepričanja, da stojijo pred alternativo: 
ali pričeti boj za slovenske 
šole, ali pa izumreti polagoma. 
Kot možje, kojim teče po žilah poštena 
slovenska kr v, odločili so se — za boj!! 
In zapričeli so ta boj. Takrat že predložilo 
je politično društvo „Edinost** v imenu 
1144 očetov prošnjo za ustanovitev sloven
ske osnovno šole v Trstu. To prošnjo jo 
vlada odbila iz formalnih razlogov, 
rekla je namreč, da omenjeno društvo ni

vse to, kar jim je na srcu. Ako komisija 
iz jednega ali drugega vzroka ne bi ho
tela pripoznati njih otrok, zahtevajo naj, 
da se sestavi zapisnik, v katerem 
morejo braniti svojo stališče. Le na ta 
način poizve vlada o vseh onih nagibih, 
ki so nas primorali prositi za ustano
vitev slovenske šole. Kolikor več mater
iala, toliko več dokazov bode. Vlada dobi 
ves tu materijal, kojega nabore komisija, 
v svoje roke, da izreče potem svojo sodbo. 
Soglasno in odločno izražena želja vsega 
našega prebivalstva jej moraimponovati 
in jo gotovo prisili, da bode poštovala 
javno menenje tržaških Slovencev. Tu 
imamo priliko, ne le dokazati, koliko za 
šolo godnih otrok imamo, ampak tudi do
kazati, kako mnogoštevilen, kako 
važenje naš slovenski živelj 
v mestu tržaškem!

Rojaki! Trenotki so važni; a v res
nih trenutkih moramo se posebno zavedati 
svojih dolžnosti. Očetje slovenski, ga
nite se, da častno in sijajno doženomo boj 
— za slovenske šole.

NOVICAR.
Iz mestnega sveta tržaškega. Kakor

smo že povedali v poročilu o zadnji seji 
imelo pravice predložiti omenjene prošnje, mestnega svčta, uprl se je vladni zastopnik, 
češ, da so v to poklicani jedino 1 e | g. baron Conrad predlogu župana Pitto-
s t a r i š i. Stvar se jo potem zatezala do j rija, naj se vnovič naprosi vlada za dovu-
lota 1889, a zavest o potrebi slovenske ljenje povišati doklade na pivo in meso.
šole v Trstu ni zamrla, ampak razširjala | Baron Conrad je izjavil: Smatram za
se je bolj in bolj, zlasti potem, ko nam j gvojo sveto dolžnost oglasiti se proti 
je osnovna šola družbe sv. Cirila in Me- tej predlogi, tako v svoji uradni last- 
toda pri sv. Jakobu postavila prav živo nogtj( kolikor iz človekoljubnih ozirov, 
pred oči, koliko je naših otrok tu v Tr-j številke so številko, ali včasih vender ne 
stu. Kaj čuda, da so naši stariši storili odgovarjajo faktičnim razme
tu, kar jim je nehotć svetovala sama vlada, ram. Predlog računa na to, da se povišajo 
ko je odbila prvo prošnjo : zapričeli dohodki, ako se pivo še bolj obdači, n ne 
so boj za Slovenko šolo s a ш i ^ migU na to, da pivo ne bi moglo prena- 
i n v svojem imenu. Zapričeli so sila 1 §ati višjega obremenjenja. Kakor se je po 
težaven boj, ki -o bije so denašnjega dne. odpravi proste luke použitek piva podvojil 
Mnogo zaprek, mnogo slabe Volje treba vsled zniženja užitnim), tako bi se lahko 
prebiti, tako, da sta vztrajnost in potrpo- zopet skrčil, ako so vnovič obremeni, in 
žljivost naših ljudi j postavljena zares na tako no bi imeli višjih dohodkov’, katerih 
hudo skušnjo. No smemo se torej čuditi,18e nadeja predloga. Govornik se obrača 
daje nekaterim jel upadati pogum. Slednjič proti izjavam svet. Consola v mestni seji 
smo se vender — to je trdna naša nada z dne 24. julija, ko je poslednji trdil, da
— izdatno primaknili zaželjenemu cilju.1 je užitninski davek najpravičnojši, in so da 
Ne rečemo, da smo gotovi svoje stvari, I vrhu tega najložje pobirati ter da povišanje 
vender pa je ta velevažna zadeva te dni znaja ie mal0 novčičev — na meso l/i 
zadobila trdnejšo obliko. Kajti ne motimo ' Ilov5. na kilogram. Dr. Consolo pa ni do
se, ako rečemo, da je danes že komisija sama kazal, koliko znaša to povišanje^ jednem 
prepričana, da prošnja za slovenske šole ni ]etu prj mnogoštevilni družini; ni dokazal,
— kakor se je vedno trdilo — le aad. posa- j kako bi to povišanje krčilo prihranitve in
mičnih „agitatorjev* in „hujskačev“, ampak I ali „e bi morda pogoltnilo vos zaslužek, 
da je to živ izraz skupne prisrčne' Kajti ni zadosti, da ne mrjoino lakote,
želje slovenskega življa t r- ampak treba živeti. TAko je tudi
ž a š k e g a. menenje deželne vlade. Baron Conrad

Komisijonalna poizvedovanja vrše se prosi torej vnovič, da se odkloni ta pred-vrše se
te dni in s tem je stopil boj za sloven
sko šolo v svojo odločilno dobo. Na 
naših stariših je sedaj, da dokažejo lju
bezen svojo do mladine, ki je naša nada, 
Časa bodočnost; da dokažejo svojo 
možtvo in svojo značajnost. 
Kdor so bori za pravico, temu so ni bati 
ničesar. In tudi našim očetom se ni treba 
bati ničesar, ker se borijo za svojo 
najsvetejšo pravico, za bodoč
nost svoje lastne krvi. Brez strahu 
naj pohite vsi k izpraševanju! Dostojno 
sicer ali odločno naj povejo pred komisijo

loga, ki bi obremenila večji del prebival
stva, kajti prepričan je, da bi bilo jedino 
to umestno, povišati neposredne 
davke, zadevljojače imovitejše 
razrede ljudstva. Vladni zastopnik 
jo dokazal po tem, da številke mnogokrat 
niso odgovarjale faktičnim odnošajem. 
Tako je n. pr. upravni svet mostne užit- 
nine trdil v svojem poročilu z dne 29. 
maja 1891., da bi dohodki mestne užitnine, 
ako so skrči užitnina na pivo, znašali samo 
996.000 gld., dočim so znašali 1,205.973 
gld. Govornik meni, da tudi primanjkljaj

za prihodnje leto ne bode tako visok, 
kakor se misli. VTrstu treba braniti 
ubogo prebivalstvo. O nadaljni 
razpravi govorimo v denašnji „Edinosti“.

Knjige družbe sv. Mohorja so došle 
in so v Trstu dobivajo pri š. gosp. Jul. 
War to, v župnišču sv. Antona (novega) 
via delle poste 16, II. nastropje.

Zdravje SV. Očeta. „Kölnische Ztg.“ 
javlja, da priznava osebni zdravnik Leva 
XIII. silno propadanje telesnih sil svetega 
Očeta. Papež more umreti kar nenadoma, 
in težko da preživi zimo. — Z druge strani 
pa zatrjujejo, da se je zdravje sv. Očeta 
obrnilo na bolje.

Mlnisterskemu predsedniku Srbskemu,
ki se zdravi, kakor znano, v Opatiji, gre 
že na bolje in je upati, da skoro ozdravi.

Grof Hartenau pokopan v Bolgarski.
Z Dunaja je prišlo verodostojno poročilo,l 
da je udova knoza Batenberga dovolila^ 
prepoljanje trupla nje pokojnega soproga 
v Bolgarsko. Umrši junak je baje nekdaj 
sam izrekel željo, da se izroči njegovo 
truplo Bolgarom, ako bi je zahtevali. —
In res je došla danes vest, da se je mrtvo 
truplo bivšega kneza bolgarskega sinoči 
odpeljalo iz Gradca na Bolgarsko. Na 
krsto so položili kalpak, šobijo in plašč, 
k o jo je imel pokojni na sebi v bitki pri 
Slivnici. Ruski carin vsi veliki knezi 
izrazili so izredno prisrčno svoje sožalje.

Kneipp odlikovan. Svetovno znanega 
Sebastjana Kneippa, župnika v Werisho- 
f.-nu, zdravnika z vodo, odlikoval je sv. 
qčo Lev XIII. z naslovom prekorednega 
tajnega komornika (Cameriere aeereto so-

z grožnjo, da pokliče vojaške brzojavne 
uradnike, ako se v 24 urah ne spametujo 
civilni. To je pomagalo.

Na Dunaju začnč decembra meseca 
razprave proti anarhistom, katere je zaprla 
policija septembra meseca, kakor sdUfr 
poročali-^takrat, in pri katerih so našli 

bomb in druzega

itne razprave. Dnč 20. t. mj 
pred tržaškim porotnim sodiščem 
roti 83-letnemu Antonu Udoviču 

radi ropa in nasilstva. 
Dobil' je tšest let teške ječe. Odnesel je 
14-lctni itariji Karlovič dne 5. septembra 
tega leta robec, vreden par l^jcarjev,

pranumerario). Seb. Kneipp je rojen dnč 
17. niaia I. 1821. v Ottobeurenu. V maš
ni k a bil je posvečen dne 6. avgusta 1852. 
Pričakovalo ‘so je njega odlikovanje že 
pred dvema letoma o priliki njegovega 
70 letnega rojstvenega dneva. Sv. stolica 
je sedaj jako oprezna z enakimi odliko
vanji ; ne zadošča, da koga priporoči ge
neralni vikar, ampak ves ordinarijat mora 
izreči o dotičnom svojo sodbo vestno in 
jasno. Kneippa je priporočil sv. stolici 
nadvojvoda Josip, general konjištva. Kneip- 
pove knjige so prevedene tudi na italijan
ščino in so jako razširjene, poleg toga je 
pa tudi že več italijanskih duhovnikov in 
visokih cerkvenih dostojanstvenikov zdravil 
z izvrstnim vspehom.

Blagoslovljenje nove pravoslavne cer
kve na Dunaju vršilo se je dnč 19. t. m. 
v prisotnosti cesarja, ministerskega pred
sednika kneza Windischgrätza, naučnoga 
ministra viteza Madeyakega, gališkega mi
nistra Javorškega, srbskega odposlanca in 
zastopnikov pravoslavne iu grške cerkve. 
Častni predsednik pravoslavne občine, pol
kovnik Stojič je nagovoril vladarja, nagla- 
šajoč zvestobo srbskih podanikov Avstro- 
Ogrske iu Bosne Hercegovine. Cesar je 
izrazil svoje veselje, da je mogel prisu
stvovati svečanosti.

Visoka starost. — V Miskolcu n mrla 
je Roza K o h n 118 let stara. Otroci, unuki, 
prauniki in prapraunuki spremili so jo k 
pokopu. Zadnji prapranuk je 28 lot star 

Štrajk brzojavnih uradnikov. Te dni
ustavili so delo brzojavni uradniki v Rimu, 
Milanu, Genovi in Turinu. Ker so brzojave 
odpravljale samo nekatere ženske, občutili 
so ta štrajk tudi tržaški trgovci in novi-

in jo I posilil. — Dno 21. t<^a mes. bil 
je obsojen odgovorni urednik „Piccola“, 
August Rocco zaradi prestopka nemarnega 

adziranja na 50 gld. globe in 60 gld. 
gube od kavcije ter plaćanje sodnijskih 

stroškov v znesku 80 gld. Obtožbe radi 
razžaljonja časti je bil rešen, ker so po
rotniki zanikali dotično vprašanje z 11 
glasovi proti jednemu. — Dne 22. t. m. 
je bil obsojen 45-letni pismonoša Josip 
Buda iz Komna radi hudodelstva zlorabe 
službe na 6 mesečno teško ječo. Prisvojil 
si je namreč poštno nakaznico na 160 gld., 
katero je imel izročiti tvrdki Karol Petcan 
v Trstu in porabil denar za se. — Dne 
24. t. m. bila je razprava proti odgovor
nemu uredniku „Mattinovemu*, Henriku 
Matkoviohu. Tožil ga je Edgard Rascovich 
radi žaljenja časti, Matkovich je obsojen 
na 150 gld. globe in 60 gld. izgube na 
kavciji.

Krvavi čin v Betlehemu. O groznem 
činu, ki se je dogodil nedavno v betlehem
ski cerkvi, poroča apostolski misijonar 
pater Bonaventura Lugschoider nastopno : 
Vsakega popoludne imajo frančiškani v 
Betlehemu procesije do rojstnega kraja 
Izveličarjevega in do drugih svetih mest. 
Pred procesijo stopa cerkovnik ter dela 
pot; kajti določeno je mej raznimi vero- 
izpovedanji, da pripadnik toga veroizpove- 
danja se ne sme udeleževati obredov dru
gega. Tako je bilo dne 26. m. m. Ko se 
je procesija približala svetemu mestu, za
pazil je cerkovnik dva Rusa in slugo ra

dništva v Palestini, Ko se je pro
cesija približala, postavil se je omenjeni 
sluga tikoma pred cerkev. Cerkovnik ga 
naprosi z nova, da bi ostavil sanktuvarij, 
a sluga se je zadrl nad njim. Ko ga je 
potem cerkovnik prijel za roko, da ga od
vede, potegnil je poslednji samokres ter 
ustrelil dvakrat na cerkovnika, a ga k 
sreči ni zadel. Vsled nastalega krika pri
hitelo je nekoliko vernikov na pomoč, njim 
na čelu p. Deodatus. Ker je omenjeni 
sluga pomeril tudi na tega poslednjega, 
poskočil je vmes cerkovnik — iu pat je 
kot žrtva. Na to je napadalec vstrelil v 
četrtič in sicer na 761etnega p. Rafaela 
tor ga težko ranil. 8 petim strelom je ra
nil zdravnika frat. Romana iu kuharja frat. 
Benveuuta; in sedaj še le mu je mogel 
Deodat iztrgati orožje. Napadalec je ube
žal na to, a vjeli so ga vojaki še tisti ve
čer. Zločinec je priznal svoj zločin. Raz
burjenje vsled tega dogodka je bilo veli
kansko v Betlehemu. Druzega dne je bil 
pogreb, katerega so je udeležil ves Betle
hem. Napadalec je baje Dalmatinec in se

narji. Italijanska vlada pa je končala štrajk | imenuje Jurič. Te dni smo čitali v nekem



italijanskem listu, da izreče turške oblasti 
z'oäinca avstrijskim oblastim ter da ga 
bodo sodili v Trstu.

Italija kršiteljica pogodb. — Italijan
sko rninisteratvo je ukazalo, da je vse 
uvozno carine plačevati v zlatu, kar pa 
glasom sklenjenih pogodeb ni opravičeno, 
zakaj pogodbe velevajo izrecno, da je ca
rine plačevati z lirami. Dokler ni ažije 
na zlato, je to brez pomena, ali v Italiji 
znaša ažija že 15 odstotkov in baš zatö 
so z italijanske vlade ukazom, da je carine 
plačevati v zlatu, kršene pogodbe. Italija 
si hoče na ta način pomnožiti dohodke in 
na ta način bi to doloma tudi dosegla, 
zlasti ker je valed tega naraščenje ažije 
za njo samo ugodno. Italiji nesö carine 
230 milijonov lir in če jih bo plačevati v 
zlatu, imela bo Italija na leto 36 milijonov 
lir več. Švica je zoper ta kršenja veljavnih 
pogodb že slovesno protestovala, dasi ni 
toliko ^prizadeta kakor Avstrija. Baš iz 
naše države so jako mnogo izvÄ^Ä baš 
фВе producente bo to najbolj bolilo^Cdor 
jÄsedaj plačal 10 lir, plačati bbde moral 
оЈДеј 11 i/s lir, Z Dunaja se l<ar nič ne 
čujo, da bi vlada protestovala roper take 
nekorektne, našo koristi čutno oškodujoče 
korake italijanske vlade in skoro bi mislili, 
da se nalašč nič ne stori, češ, Italija ne 
prenaša^roškov za vojsko, naj jej poma
gajo —^i^ili producenti in trgovci. Kdor 
bi v tej zadevi stavil v drž. zboru ener
gično intcrpedacijo, pridobil bi si resno 
zaslugo za državo. „Prim. list“.

Poskušen samomor. 431etni brez
poselni trgovskijagent Filip Gjurovič, stanu
joč v ulici Molino a vapore hšt. L, ustrelil 
se je dn6 23. t. m. na pokopališču pri sv. 
Ani dvakrat v glavo. Obe kroglji pa ste 
mu prošli tako srečno, da niste ranili 
možjanov. Prepeljali so ga v bolnico. Ne
srečneža je bedno stanje dovelo do sklepa 
končati življenje.

Drzna tatvina. Dnč 23. t. m. odnesli 
so drzni uzmoviči izložni ormar, naložen 
z zlatnino, vredno na 2000 gld. pred trgo
vino zlatarja Filipa Stoperja na Corsu hšt. 
17. Tutje so odnesli ormar tako spretno 
in tukd po tiho, da jih nihče ni opazil. 
Zlatar jo prijavil policiji to drzno tatvino.

Ptiček V kletki. 17letni brezposelni 
zidav Ljudevit T. iz Furlanije izumel je 
jako lep posel, da se preživi zlahka. Obi- 
sk&vnl je namreč razne tobakarne, zahteval 
smotko „viržiuko“, pograbil vso škatljo s 
smotkami ter izrekši „buona sera“ smu
knil skozi vrata. Ukradene smotke prodajal 
je drugam pod ceno. Dnč 23. t. m. pa so 
ga redarji zasačili in ga spravili pod 
ključ.

Samomor. Dnć 23 t. m. zadušil se 
je samovoljno pri žarečim oglju 63letni 
krojač Ivan Križ, stanujoč v ulici Sette 
I'ontane hšt. 24. Vzroka samomoru se ne 
zna. Truplo so prepeljali v mrtvašnico pri 
sv, Justu.

Najdena mrtva ženska. Dne 22. t. m.
našli so blizo Opčin truplo neke mrtve 
kmetice. Žena jo stara kakih 60 let; ob
lečena bila je po okoličunski noši. Truplo 
preveli so v mrtvašnico na Proseku.

Kako globoko je morje? — To vpra
šanje je že dolgo časa zanimalo prve uče
njake celega sveta, posebno Angleži so po
slali več ekspedicij, ki so bile po več let 
na raznih morjih, da premerijo in najdejo 
najglobokejšo mesto v morju. Angleški pa
robrod „Egeria“ jo našel v tihem oceanu 
mej Samoa- in Ponga-otoki globočino 8280 
metrov. — Se drugi učenjaki pa trdijo, da 
je največja globočina morja na severovzho
dni stran od Japonskih otokov, kjer so 
našli 8500 metrov! Ako vzamemo, daje naj
večja gora na zemlji — Gaurizankar 8840 
metrov visoka, potem bi bila, kakor se je 
že sploh mislilo, do sedaj znana globočina 
morja jednaka največji visočini na kopnem.

Koliko je vladarjev na zemlji ? Na 
zemlji prebiva okoli 1467 milijonov ljudij ; 
vladarjev jo 188, izmed katerih je 12 ce
sarjev, 65 kraljev, 47 knezov, 17 sultanov,

6 nadvojvod, 6 vojvodinj, 28 predsednikov. 
Ali se poznajo tih 188 najviäjih med- 
sobno ? Težko!

Najbolj razširjeni jeziki. Po statistič 
nih podatkih prof. Kischhoffa je najbolj 
razširjeni jezik kitajski, kajti govori ga 
400 milijonov ljudij; za njim je najrazšir- 
jenejši jezik angleški, katerega govori nad 
100 milijonov ljudij, konečno pa je ruski 
jezik, katerega govori do 80 milijonov

Loterijske številke, izžrebane dne"18
novembra: 
Dunaj 90, 18, 80, 39, 6.
Gradec 38, 35, 60, 1. 4.
Temešvar 74, 22, 2, 66, 43.

Brno:
Dne 22. 

85,
t. Ш. 
10, 6, 55, 79.

V Inomostu 74, 38, 4, 78, 83.

Trst
Dne 25. 

44,
t. m. 
16, 35, 69, 54

Naša pesem.
Zložil in posvetil povskomu društvu „Slava11 

pri Sv. Mariji Magdaleni Jadranski.

Le hrumi, hrumi, pevcev zbor,
Slovesno pesem naj odmeva,
Čuj, slavcev pomladainki kor 
Po lozi gostoli, prepeva.
Ta zvonka pesem slavčeva 
Izvira iz globin srca !
Zato iz srca pesom mi 
Zapojmo, da srca zbudi!
Slovanska pesem, ki jo pela je 
Pri zibelki nam zlata mati,
Budi, kipi, iz prsi vrč,
Ljubezni čo nam vzplapolati.
Zaorimo iz duše globočin
Najslajso pesem v materin spomin ! —
Pod milim nebom zbrani smo,
Nebo in zvezde priče so.
Kar pojemo, prisegamo, trdimo,
Mogočni Bog poslušaj nas :
Jezika svojega ne pozabimo,
Preblažen materin je glas ! —
Vršite pesmi naše, ve viharne,
Donašajte pozdrave bratom žarne ; 
Bučite kot razburkano morjč,
Krivične ko verige jih morč,
Gorite neugasljivega hotenja,
Od ognja svetega in kopernenja,
Da skoraj že napoči dan,
Ko poveličan bo Slovan,
Da burnih pesmi zazveni dobrava : 
„Vesoljnemu narodu — slava ! slava !“ 

** *
Popravek. V pesmi „Za njo“, na

tisnjeni v zadnji številki „Novičarja“, vri
nila se je neljuba tiskovna pomota. Zadnji 
dol se mora glasiti :

Oj zvezde ve prerokinje,
Povejte, kje je ona, kje 
Veselje moje in gorje!
Če ne, naj votli zrak pove,
Da grem zanjo onkraj morja,
Zletim za njo onkraj sveta.

Mrlič — zaročnik.
Morda resnična dogodka.

Pripoveduje Aleksandrov. i

Bilo je leta 188 ., ko sem pretrgal 
svoje nauke na Dunaju. Nisem pa jih pre
trgal samovoljno, ampak umrli ho mi ata- 
riši in žnjim zmanjkala je dovelj sijajna 
gmotna podpora. Moral sem torej misliti, 
какб postaviti so na lastne noge in iti „s 
trbuhom za kruhom“. Odpravim se torej 
nečega lepega četrtka koncem oktobra 
meseca prodajat svoje ropotije, katerih pa 
nikakor nieem imel odveč, da naberem za 
vožnjo potrebnega cvenka. Namenil sem 
se obiskati v prvi vrsti belo Ljubljano, 
potem pa iti iskat zaslužka v Trst, ako 
ne bi se mi posrečilo najti kruha med 
svojimi sodeželani in rojaki. No, svoje 
malenkosti prodal sem še precej dobro ; 
dovelj jo bilo za vožnjo, a ce!6 preosta- 
jalo je nekoliko furiutačov. Napotil sem 
se zatorej ponosno na južni kolodvor, da 
zasedem „železnega konja“. Slučaj nanese,

da sedem v isti voz /. nekim mladim du
najskim trgovcem, kateri se je odpravljal 
tudi v Trst. Vožnja je dolga in ni čuda 
torej, da se sopopotniki seznanijo in si 
kratijo čas z razgovorom. Še nismo do
speli do Gradca, žo sva bila s trgovcem 
„stara znanca“. Pripovedal mi je, da se 
imenuje Jurij M., da ne potuje samo v 
trgovinskih zadevah, ampak da se mora 
predstaviti v Trstu svoji nevesti, katero 
pa pozna le po fotografiji. Oče njegov in 
nevestin oče bila sta prijatelja od mladih 
nog in dogovorila sta ta zakon. Ker sem 
že takrat lomil prilično italijanski, mogel 
sem služiti svojemu novemu znancu v mar- 
sičemur gledč italijanskih izrazov ; bal se 
je namreč mladi ženin, da nevesta ne zna 
popolnoma nemški, a da je tudi nje oče 
po tolikoletnem bivanju v „italijanskem 
Trstu“ nemščino skoraj pozabil. Da bi znala 
jodna in drugi slovenski, to mu je prišlo 
toliko na um, kakor da bi govoril on kot 
trd Dunajčan — češki. Ni nama toraj pri
manjkovalo snovi zn razgovor; nisva spala 
do Ljubljane. Ker jo imel moj novi znanec 
opravila tudi v slovenski stolnici, dogovo
rila sva se, da se snideva drugi dan, t. j. 
v soboto zvečer pri „Zvezdi“, da odpotu
jeva skupno v Trst, ako ne bi jaz našel 
takoj povoljne službe.

S to obljubo se razstaneva. Bes, meni 
ni bila mila sreča v Ljubljani in zatorej 
se odpravim o določeni uri k „Zvezdi“, da 
se pomenim pri kozarcu vina s svojim 
„znancem“, s katerim vlakom jo udariva 
v Trst. Jurij bil je iskreno vesel, da po
tuje tudi nadalje z menoj. Sešla sva se 
na južnem kolodvoru, kakor sva se bila 
dogovorila. Med vožnjo bil je kakor na 
žerjavici. Kar srce mu je prekipelo. Po
kazal mi je fotografijo svoje zaročnice Emi
lije, — zares prekrasnega dekleta, — po
vedal mi je, kje stanuje, učil se na pamet 
italijanski nagovor, — vedel se je, na 
kratko, kakor vsi zaljubljenci, samo bil je 
še nekoliko bolj prismojen, ker svojega 
„idejala* niti ni poznal osebno. Vedno se 
je bal, da bi v svojem nagovoru kaj po
grešil. Prav zoperno mi je bilo že ponav
ljati sto in stokrat iste besede, ko so mi 
vender rojile druge skrbi po glavi, skrbi 
za — lastno bodočnost.

Predno pripuha vlak do Trsta, žo 
sem mu moral obljubiti, da se nastaniva 
v jedni in isti gostilni, da mu osvežim nje
gov um, ako bi kaj pozabil v svojih na
učenih italijanskih litanijah. Ker sam v 
Trstu nikogar nisem poznal, rad sem pri
stal na njegovo prošnjo, tem rajši, ker je 
obečal, da me pozneje predstavi svoji ne
vesti in nje očetu.

Nastaniva se v prenočišču „Ali’ Ac- 
quilla nera“. Dobila sva svoji sobici jedno 
tik druge in odpravila se, da nekoliko od
počijeva. Vržem svoj kovčeg pod posteljo 
in sebe na postelj in kmalu sem zadremal. 
Bil sem zares utrujen. Kar naenkrat do
zdeva se mi v snu, da čujem neko ječanje, 
zamolklo stokanje prav blizo svoje po
stelje. Prebudim se — zares, ječanje in 
stokanje prihaja z one strani tankega zidu, 
iz sobice, kjer se je nastanil novi moj 
znanec. Kaj mu je-li zlo P Skočim po koncu 
in planem na hodnik. Pred vratmi št. 16, 
pred vratmi sobice mladega Jurija M., 
opazim postreščeka, sklonjenega nad klju
čavnico. „Kaj pa jeP“ vprašam ga. — 
„Šel sem“, odgovori, „tukaj mimo, in ču
jem grozno stokanje. Poslušam, poslušam 
in se prepričam, da prihaja to stokanje 
baš iz te-le sobe. Sedaj pa je obmolknilo. 
Potrkal sem, a ne dobim odgovora Ravno 
sem hotel pogledati v sobo, toda ne mo 
rem videti ničesar ker tiči ključ v klju
čavnici“. — „Za božjo voljo, rskliknem, 
da se le ni pripetila gospodu kakšna ne
sreča ! Poskusite odpreti !* — Poskuša po
strešček, poskušam jaz — a ves napor bil 
jo zastonj. Vrata so bila trdno zaklenjena, 
a vse klicanje in razbijanje ostalo je brez- 
vspešno. Iz sobe ni glasu. — Na ta hrup 
prisopiha gospodar z dvema služabnikoma

po stopnicah. S kratkimi besedami mu po
veva, kaj je, in da je treba tu menda brze 
pomoči. Vrata so zaklenjena, naj pošlje 
po ključarja in po zdravnika. Takoj zbeži 
jeden služabnikov iskat pomoči, mod tem 
ko ostanemo mi pred zaprtimi vratmi, tr
kamo, kličemo, skušamo vrata vlomiti — 
vso zastonj !

(Dalje prih.)

Kako umirajo junaki.
Nečega junaka, ki je rešil domovino 

od ljutih sovražnikov, vrgli so ga lastni 
sorojaki iz hvaležnosti vmirje. Napreden 
so ga pogreznili valovi je uskriknil:

Bodite vsaj toliko hvaležni, da si 
zapomnite dan moje smrti.

SVOJI K SVOJIM I
РП7ЛР! Podpisani naznanja, da je odprl 
■ UfcUii . svojo krčmo v ulici Media št. 3. 
„Osteria alla buona botta11. Toči izvrstna Istrska 
vina, ter so nadeja obilnega obiska. Priporoča ve 
torej slavnemu občinstvu
8-8 I. PIRIH.

Gostilna „Štoka“,
poleg kavarne „Fabris“, priporoča se Slovencem 
v mestu in na deželi. Točijo se izborna vina, 
istotako jo kuhinja izvrstna. Prodaja tndi vino na 
debelo, tako meščanom, kakor na deželo. Cl.

E. Šir evljuga., S s,.*.
dion šc 1, priporoča se p. n. slovenskemu občin
stvu za blagohotno obiskovanjo. Cl.

Josip Kocjančič,
trgovina z mešanim blagom, moko, kavo, rižem in 
raznovrstnimi domačimi in vnanjimi pridelki. Cl.

Franca Potočnika gostilna
„Andemo de Franz* v ulici Ireneo se priporoča 
slavnemu občinstvu Toči izborna vina in ima 

dobro kuhinjo Cl.

vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Rojanu pri Trstu 
priporoča slavnemu občinstvu svojo bogato pre

skrbljeno

(v ulici Belvedere št. 3)
pristopno zadružnikom in nozadružnikom, koji 
prvi so deležni letnega čistega dobička. Priporoča 

tudi svojo

društveno krčmo v Rojanu
(jioprej Pertotovo)

10 minut oddaljeno od mesta, z obširnim senčnatim 
vrtom in dvemi dvoranami, kjer so točijo izborna
domebča, vImei, te v a. n, pivo v 
ateklenicah itd. Točna postrežba z gor

kimi in mrzlimi jedili.
Цф"* ISTovi člani

se še vedno sprejemajo ob uradnih urah vsak 
četrtek od 6—7 ure zvečer in ob nedeljah od 

9—10 ure predp. 104—42

Gostilna Josipa Katalana v Rojanu,
„Ptri dvanajstih, murvah“, pri
poroča se slavnemu slovenskemu občinstvu za 
obilen obisk. — Točila se bodo aamo do
mača Izvrstna vina. 104 -13

Mlekarna Frana Gržine kÄ
na Notranjskem (Via Campanille v hiši Jakoba 
Brunneria št. ä (Piazza Ponterosso). Po dvakrat 
na dan frišno opresno mleko po 14 kr. liter ne- 
dosredno iz Št. Petra, sveža (frišna) smetana.

Antnn Pnnl/ai nil vo£lu ulice Glie8*nlllUII lUvIVdj, in Cecllia,toči izvrstno 
domače žganje; v tabakarni svoji — ista hiša — 
pa prodaja vse navadno potrebne nemško-slovenske 

poštne tiskanice. Cl

Gostilna „Alla Vittoria“
Petra Muscheka, v ulici Sorgente (Via Torrente 
št. 30) toči izvrstna vina in prirejuje jako okusna 

jedila. Prenočišča neverjetno v cono. Cl.

Märtifl 1/П7Р Pift<za s- Giovanni št. 1, ifldl lili l\l £u, ima trgovino z mnogovrst
nim lesenim, železnim in lončenim kuhinjskim 
orodjem, pletenino itd. Cl.

Naznanjam sl. občinstvu, da 
sem odprl Via Lazz&rette 

veoohio št. 12 prodajulMloo sadj» 
in zelenjave. Prodajam tudi vino 
v steklenicah, mleko, sme
tano i. t. d. Obetam dobro postrežbo, ker imam 
voliko zalogo blaga I. vrste. Priporočam se el. 
občinstvu za obilen obisk. Z velepoštovanjom
52—17 Matevi: Furlan.

B. Modic in Grebenc, “irsioml
in Via Nuova, opozarjata zasebnike, krčmarje in 
č. duhovščino na svojo zalogo porcelanskega, ste
klenega, lončenega in železnega blaga, podob in 

kipov v okrašenje grobnih spomenikov. Cl.

Lastnik pol. društvo „Edinost*. Izdajatelj in odgovorni urednik Maks Cotič. Tiskarna Dolenc v Trata


